

# 深入推进党史学习教育

全市党史学习教育工作座谈会强调

## 落实“六再”要求 纵深推进党史学习教育

### 市纪委监委举行党史学习教育宣讲报告会

本报讯(记者 谢雨芬)5月14日,市纪委监委机关举办党史学习教育市委宣讲团宣讲报告会,市委宣讲团成员赵志超为全体干部作专题宣讲。市委常委、市纪委书记、市监委主任胡卫兵参加。

报告会上,赵志超以《以史为师,鉴往知来,奋力谱写新篇章》为题,从深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述、认真研读党史基本著作、把百年党史与湖南(湘潭)巨变联系起来把握、深刻把握党史学习教育的重点要点四个方面,深入浅出地阐述了开展党史学习教育的重要意义、方法路径和实践要求。

胡卫兵就如何抓好全市纪检监察系统党史学习教育强调,要在思想上把握好“为什么学”,纪检监察机关开展党史学习教育要搞清楚“从哪里来”,把握好“来干什么”,解决好“到哪里去”的问题。要在内容上把握好“学什么”,认真学习五种精神,即学如山的政治定力、学如水的为民情怀、学如鼎的实干担当、学如火的斗争精神、学如铁的纪律严明。要在方法上把握好“怎么学”,坚持以上率下,做到同向发力;精心组织部署,做到同步推进;全面统筹兼顾,做到同频共振;开展为民实践,做到同轴运转;营造浓厚氛围,做到同心协力。

本报讯(记者 符瑶)5月19日,全市召开党史学习教育工作座谈会,传达学习中央、省委和市委有关会议精神,总结前段时间工作,部署下一阶段任务,纵深推进党史学习教育。市委常委、宣传部部长、市委党史学习教育领导小组副组长兼办公室主任周晓理,市委常委、组织部部长、市委党史学习教育领导小组副组长吴志雄出席。市委巡回指导组组长等四个方面,深入交流发言。

本报讯(记者 谷桔)5月19日上午,在湘潭县谭家山镇紫竹村,来自湘潭、株洲两地的4个党支部开展了“红色基因牵红线 支部共建同传承”“学史崇德”专题党史学习教育支部共建主题活动。百余名党员冒雨来到烈士墓前缅怀革命先烈,烈士家属以烈士故事和家庭传承为主要内容,讲了一堂生动的党课,在场党员干部深受感染。

此前,本报以《株洲烈士后人寻根六十载在湘潭圆梦》为题,报道了醴陵市均楚镇田国标、田滋华父子寻找烈士谭明德、谭桂林之墓的故事。烈士谭明德、谭桂林出生地为株洲市天元区雷打石镇神龙村,后举家搬迁至原谭家山乡黑泥塘戈家坡(现谭家山镇紫竹村),是

就下一步开展好党史学习教育,周晓理要求,思想认识再深化,在增强政治自觉上下功夫;深学细悟再用力,在掌握核心要义上下功夫;实践活动再深入,在增强为民实效上下功夫;特色亮点再提炼,在打造优质品牌上下功夫;巡回指导再加强,在坚持严督实导上下功夫;服务发展再聚焦,在奋力开新局上下功夫,推动我市党史学习教育进一步走深走实走心,走上新的台阶。

湘潭株洲4个党支部结对共建

### 缅怀先烈开展党史学习教育

中国共产党早期党员。他们在组织领导工农运动中有着极高的威望和影响力,被国民党反动派杀害,安葬于现谭家山镇紫竹村戈家组。田国标为谭明德的外孙,他一家三代人找寻烈士墓长达60年。

烈士故事是党史学习教育最生动的教材,19日,株洲市天元区退役军人事务局党支部、湘潭县退役军人事务局机关党支部、株洲市天元区雷打石镇神龙村党支部以及湘潭县谭家山镇紫竹村党支部共同开展了这次党史学习教育支部共建主题活动。

4个党支部负责人签署了结对共建协议书,约定于2021年5月19日至2023年5月19日期间开展共建,内容包括共

筑组织基础,共促队伍建设,共解退役军人、烈士后代急难,共谋双方发展等,以此加强支部党建工作,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和共产党员在挖掘红色资源、传承红色基因中的先锋模范作用。

当天,烈士家属田国标以《心怀初心,家献革命,在言传身教,无我利他中传承良好家风》为题,为4个支部党员讲了一堂生动的党课。他从“先烈为什么出发”“先烈有哪些革命故事”“先烈为后人留下了什么”三个问题入手,讲述了革命先烈“接受进步思想,锻造敢为人先精神”的心路历程,“高举冲锋旗帜、献身工人农民革命”的斗争历程,以及“忠勇坦荡存心间,舍生取义履初心”的革命历程。

### 我市2021年高中阶段学校招生工作方案出炉

中职学校和普通高中同步招生 坚决杜绝普通高中跨区域抢生源现象

本报讯(记者 洪静雯)5月19日,我市发布2021年高中阶段学校招生工作方案。全市高中阶段学校招生将严格执行市教育局审定的招生计划,坚决杜绝跨区域抢生源现象,切实维护良好教育生态,实现城乡教育高质量发展。

今年,普通高中招生对象为学校所在区域内的在籍(学籍)应届初中毕业生,录取原则是依据普通高中学业水平考试成绩、体育考试成绩、综合素质评价结果、艺术考试、理化生实验操作笔试成绩等成绩,严格按志愿从高分到低分择优录取。公办、民办普通高中按县(市)区教育行政部门依规核准的招生计划、范围、标准和方式同步招生,全市使用同一招生录取平台,统一发布招生信息,统一填报志愿,统一招生进度,统一依现有程序录取。招生类别分直升招生、指标招生、自主招生和常规招生4类。

值得关注的是,相较于以往,今年公办、民办普通高中均实行属地招生,全市分为湘潭县、湘乡市、韶山市、湘潭市城区4个招生区域。任何公办、民办普通高中均不得跨市州和跨区域招生。湘潭县、湘乡市、韶山市公办和民办普通高中在所履行行政区域内招生;市直、岳塘区、湘潭经开区公办和民办普通高中面向湘潭市城区招生。

中等职业学校招生以应届初中毕业生为主,同时招收往届初中毕业生、未升学普通高中毕业生、城乡劳动者、退役士兵。中等职业学校招生专业、招生计划在湖南省中等职业教育阳光招生信息平台统一发布。在志愿填报方面,应届初中毕业生统一网络填报志愿,中等职业学校和普通高中同步进行。普通高中招生志愿分为直升生志愿、指标生志愿、自主招生志愿和常规录取志愿4类。中职志愿按“3+2”试点学校、国家改革发展示范学校、省级示范学校、一般职业学校分类设置,学生根据自己的意愿可填报各类志愿2所学校的2个专业志愿。

市县两级教育行政部门将按程序严格审核招生录取材料,审批录取结果,办理学生学籍。普通高中按招生计划、录取结果,统一在“全国中小学籍信息管理系统”中办理新生学籍注册。中职学校严格按照应届初中毕业生志愿录取,学生可登录招生网站查询录取情况。已被录取的学生,其他学校不得再录取。普通高中新生于7月22日到所录取学校报到确认,中职学校新生在8月3日至7日,到所录取学校按有关要求办理报到。往届初中毕业生、应(往)届普通高中毕业生、城乡劳动者、退役士兵,可以持学历证明和身份证直接到中职学校报名。



5月19日,受持续降雨和上游来水影响,湘江湘潭段水位明显上涨。图为雨湖区窑湾历史文化街区部分游道淹没在水中。(本报记者 方阳 摄)

## 母乳喂养,将爱和健康融进未来

张红斌 文海燕

母乳,被誉为“妈妈给宝宝最好的礼物”。

每年的5月20日,是我国的“母乳喂养宣传日”,湘潭市妇幼保健院作为湘潭市首批爱婴医院,一直大力倡导、推行和实现母乳喂养,在保障妇女健康的同时,为祖国的未来茁壮成长奠基。

### 多方宣教,倡导母乳喂养

“母乳是宝宝不可替代的最佳食品”“母乳喂养可促进亲子情感和家庭幸福……”在湘潭市妇幼产科、孕产妇学校等地方,处处可以感受到有关母乳喂养的健康宣教。

作为湘潭市首批爱婴医院,湘潭市妇幼率先在全市成立了母乳喂养咨询室,开办了孕妇学校,通过咨询和授课,让准妈妈和准妈妈等掌握专业的母乳喂养知识;医护人员对产妇进行“一对一”的母乳喂养宣教,让她们正确进行母乳喂养;在每年的“母乳喂养日”“母乳喂养周”等节点,医院更是通过相关活动加大宣教力度,让“早接触、早吮吸、早开奶”等母乳喂养的健康观念成为共识。

### 多种措施,落实母乳喂养

母乳喂养,除宣教倡导外,还重在落实。为此,湘潭市妇幼采取了多项行之有效的措施,如母婴同室时,取消奶瓶、奶嘴,除有医学指征的外,只能给新生儿喂母乳;有医学指征的,使用小杯、小碗、乳旁加奶并由医院提供和管理等。



孕妇学校的母乳喂养宣教活动,受到了广大孕妈妈的热烈欢迎。

对于职场妈妈,医院指导她们采取多种办法母乳喂养,如冷藏挤出的乳汁有时间再喂,单位不远让家人送宝宝来哺乳,有条件的到单位哺乳室哺乳等,尽一切可能落实母乳喂养。

### 精湛技术,助力母乳喂养

新妈妈刘女士在产后20天出现双乳胀痛、乳头红肿,虽通过增加哺乳次数仍不能缓解疼痛,经朋友介绍来到湘潭市妇幼妇女康复科寻求帮助,科室的医护人员发现刘女士为典型的乳汁淤积,便为她进行了乳腺的仪器疏通治疗和手法按摩,并配合中药塌渍外敷达到通乳、消肿、止痛、祛瘀散结的效果,经过1次治疗及喂养技巧指导下,刘女士痛感消失许多,并能轻松哺乳了。

妇女康复科10多年前就通过仪器、手法以及中医等方式综合治疗哺乳期反复困扰孕妈妈的少奶、堵奶问题,逐渐在催乳、通乳、女性保健等方面声名鹊起,很多久治不愈的或来自外地的哺乳困难妇女,最终在这里如愿以偿。不少哺乳妈妈反复私信感谢给刘女士康复科负责人陈敏表示谢意。

“去了很多地方都没解决的宝宝吃奶和我乳房胀痛等问题,一下就给治好了!”在妇女康复科的哺乳妈妈微信群里,经常能看到这样的点赞。

今年4月,医院开办了“智慧奶奶训练营”,让乐于带孙子孙女的老人们,也掌握包括支持母乳喂养在内的健康保育知识。通过努力,医院纯母乳喂养率目前已达到90%以上,在湘潭市妇幼出生的小孩基本都有母乳吃,有效地促进了宝宝的健康。

### 市领导开展全国助残日走访慰问

本报讯(记者 郭雅琳)连日来,我市组织开展全国助残日走访慰问活动,市人大常委会副主任彭子玉、副市长刘永珍、市政协副主席周佩珞分别前往各县(市)区,走访残疾人服务机构,了解惠残政策实施情况,慰问残疾人和残疾人工作者。

5月19日,彭子玉来到韶山市,慰问助残先进代表汤瑞仁、残疾人创业典型代表谢军山,走访韶山市博爱残疾人托养服务中心。彭子玉向汤瑞仁和谢军山表达了敬意,送上祝愿。韶山市博爱残疾人托养服务中心,是一家公建民营的特殊人士综合服务基地,也是湖南省面积最大的民营康复托养基地,彭子玉细细查看了基地的各种康复项目,希望基地负责人进一步提升服务水平。

5月14日上午,刘永珍看望了正在湘钢为残疾人提供志愿服务的湘潭市义工联合会会长张艺辉,赞扬她和广大志愿者为残疾人倾情奉献。随后,刘永珍前往市特殊教育学校看望残疾学生和教师。34岁的舞蹈老师成云正在指导学生排练舞蹈《稻田和希望》《藏灯》,刘永珍认真观看,为孩子们点赞,对成云和特殊学校的用心教育给予肯定,勉励学校帮助残疾学生坚定信心,学好技能。

5月13日上午,周佩珞来到湘潭市残疾人定点康复机构湘乡市星星语社会咨询服务有限公司、湘潭市集中就业示范基地湘乡市新丰收塑胶制品有限公司,慰问孤独症儿童和残疾人职工,向企业为残疾人提供实际帮助表示感谢。周佩珞还看望了湖南省劳动模范、湖南省残疾人“阳光致富带头人”魏伍林和冰冻症患者、“新时代湖南向上向善青年”危丹。

湘潭、阳江两市签订政务服务合作协议

### 众多事项实现“跨省通办”

本报讯(记者 符瑶 见习记者 钟佳蕊)5月19日上午,湘潭市行政审批服务局与广东省阳江市政务服务数据管理局正式签订政务服务“跨省通办”合作协议,这意味着在广东阳江的湘潭人可以实现学历公证、失业登记、电子社会保障卡申领等114项事项跨省通办,在湘潭的阳江人可实现社保缴费明细查询及打印、职工个人社保资料查询、城乡居民养老保险费清缴等53项事项跨省通办。

湘潭与阳江试点部分政务服务事项“跨省通办”,是湘潭以点带面,探索各地合作、所有事项“跨省通办”的一项重要举措。目前,两地就落实事项清单、统一业务标准、设置线下服务窗口、建设线上服务专区、畅通邮政寄递渠道等方面确定了合作内容,围绕两地政务服务的高频事项,推出一批、试点一批、办理一批、成熟一批,不断拓展通办领域、逐步增加通办事项。

目前,我市已在各县(市)区、园区政务服务大厅设置“跨省通办”专窗,阳江市则在阳江市、阳春市政务服务大厅设置“跨省通办”专窗,由专人负责。线下有相关办事需求的群众,可就近到“跨省通办”线下专窗办理,专窗工作人员根据办理要求接收资料,扫描录入对方业务办理系统提交预审,预审通过后经邮政快递转寄到属地部门办理,办理结果经由专窗或属地部门反馈给受理人,让“寄递跑”代替“群众跑”。

据介绍,我市部分事项已经实现线上办理,注册登录湖南省政务服务网后进入“跨省通办”专栏,即可按照办事指南在线办理或在线咨询。接下来,两地将继续完善各自省政务服务网上开设的“跨省通办”专栏,并探索运用材料电子化、电子印章、电子签名等手段,实现“跨省通办”数据互通、全程网办,逐步实现“跨省通办”事项“网上办”“掌上办”“指尖办”。

### 男子雨中跌落山崖 消防队员紧急驰援

本报讯(记者 吴珊 通讯员 朱亚军 谭鹏程)5月18日晚,一位来韶游客在山中不慎滑倒,跌落山崖,致右脚骨折。韶山故居消防救援站的救援人员及时出动,救下了这位游客。

当天23时17分,韶山故居消防救援站接到报警,称韶山冲加油站对面有人被困山林受重伤。接警后,救援人员迅速出动1台抢险救援车赶赴现场。到达现场后,救援人员立即上山搜寻,发现一名壮实男子摔倒在悬崖边,右腿血流不止。救援人员立即使用担架将被困者救下山,移交交给120处理。

据了解,这名男子25岁,体重90公斤,是来韶山旅游的。当天16时参观完毛泽东同志故居后,突发奇想,想锻炼一下自己的体质和胆量,独自一人翻山越岭。当时湘潭地区突降大雨,路面湿滑,加之天色已晚看不清山路,男子从山上下来时脚底打滑,一不小心就滚下了悬崖,幸亏被树木拦住,未跌到谷底,但右脚被树枝刺穿,血流不止。男子使用手机拨打电话报警,但因山中信号微弱,打了十几次后才拨通,110接警后公安部门迅速协调消防部门前往营救。目前该男子右脚开放性骨折,正在医院接受治疗。

消防人员提醒广大游客,在陌生景区切忌盲目独行,无论是专业驴友,还是登山技术、经验缺乏的普通游客,尽量不要去攀登野山以及未开发的旅游景区,提倡在已开发景区游玩。

## “我们身体健康又多了一重保障”

五里堆街道家庭医生签约及专家义诊受居民热捧

“和你们这些大专家签约,咱色的身体健康再也不用像以前那么担心了,我们全家的身体健康又多了一重保障。”5月19日,在岳塘区五里堆街道社区卫生服务中心联合五里堆街道举办的这场家庭医生签约上,居民刘女士开心地说。当天,湘潭市中心医院内分泌科、呼吸内科、心血管科、中西医结合科的专家现场进行了义诊。

2021年5月19日是第11个“世界家庭医生日”,活动主题是“家庭医生,守护您健康的朋友”。当天参加活动的群众络绎不绝,工作人员热情地向他们讲解家庭医生签约的目的、服务项目、服务内容等相关知识,并现场开展家庭医生签约。66岁的刘先生第一个主动签约了家庭医生。“签约家庭医生后,就等于多了一个为你守护健康的朋友,身体有什么毛病随时可以和家庭医生联系,还可以通过家庭医生了解国家公卫、医保方面的政策等,非常方便。”刘先生表示,在工作人员的宣传和指导下,共有20余名居民现场签约,拥有了自己的家庭医生。当天的义诊开展了免费血压血糖测量、肺功能检查、尿蛋

白测定、糖尿病筛查等;市中心医院的李国华、谭育红、周榕等专家以丰富的经验接受居民健康咨询,诊断疑难杂症。

79岁的方奶奶患有糖尿病、高血压,总是忘记打胰岛素。她忧心忡忡地向市中心医院内分泌代谢科主任李国华教授咨询,李国华得知她的血糖控制得比较好,告诉她暂时不用打胰岛素,并给她开了降压降糖处方。“李教授是中心医院的大专家,他给我看了我就放心了。”方奶奶说。

2019年底,五里堆街道社区卫生服务中心成为市中心医院的一个院区后,与中心医院实行同质化管理,五里堆社区卫生服务中心的医疗服务有了长足发展。市中心医院中西医结合专家、副主任医师谭育红表示,去年6月,五里堆院区和街道开展了失能半失能人员的家庭医生签约,家庭医生团队通过上门健康服务和个性化服务,解决了辖区200多名失能半失能人员就医看病后顾之忧。此外,家庭医生还还为居民提供门诊、查体、咨询、访视等医疗行为,推动新冠疫苗接种工作,实现辖区“让医生走进家庭,让家庭拥有医生”的目标。(张红斌)